

3481 地區

扶輪牽社企 台灣好福氣

扶企共好委員會執行長林秀榛

談到近來廣受各產官學各界重視的「社會企業」，定義眾說紛紜。

簡單來說，旨在於「透過以商業模式，解決特定社會或環境問題」的組織，其所得的盈餘主要用於回到組織本身的續次投資，以持續解決該特定社會或環境問題，而非僅為出資人或組織所有者謀取最大的利益。即「以創造社會影響力」為主要使命，以一般營利事業或者非營利組織之形態存在，包含弱勢關懷、在地發展、生態環保、公平貿易等，關注型態多元

而豐富。

國際扶輪 3481 地區延續去年與社企的成功合作，今年與 3482 地區成立扶企共好委員會，於今年 12 月 9 日在台北市政府共同舉辦了「扶輪牽社企 台灣好福氣」扶企嘉年華活動。

台北市市長柯文哲、經濟部中小企業處吳明機處長皆親臨開場致詞，台北市政府產業發展局局長林崇傑、行政院政務委員唐鳳亦出席共襄盛舉，現場集結 27 家社會企業、B 型



企業，彼此串聯、互助合作，擴大影響力的漣漪，互助的溫情如點點星光，點亮每個照料社企人的心。

市長柯文哲認為，扶輪社為優異的產業表現與熱心公益的綜合體，而社會企業以解決社會問題為出發點，若兩者能有更多的合作，將會是台灣的福氣。致力打造首「善」之都。而經濟部中小企業處積極打造社企生態圈，透過輔導育成、資源連結，陪伴社會創新團隊朝永續前進。

國際扶輪 3481 地區透過「扶輪改變世界」之年度主題的宗旨，我們實質協助社會企業的推廣，逐步落實社會企業的目標。回顧去年，不但有老松扶輪社社友透過親身去認識、了解社會企業，並且投資芙彤園成為他們最堅強的後盾；及雙園扶輪社的 IPP 王友本社長在去年扶企元年嘉年華會聽聞幸福食間陳院長的介紹後，旋即邀請其他扶輪社友長途跋涉到屏東高樹去探訪需求，不遺餘力出資及出力，贊

助了幸福食間一台廚餘回收機，能夠生產更多的有機肥料，點點滴滴在心頭。

扶輪不僅改變了世界，也間接或直接影響了更多志同道合的夥伴。對於社會議題的關懷與實際參與，透過扶輪社友們的積極投入，將積極促進透過日常消費的連結進而能提升全民、企業及政府積極參與解決社會問題的意識與行動。

「扶輪牽社企 台灣好福氣」社會企業最動人的地方——它翻轉了傳統思維，每個團隊都不斷往多方向持續創新，彼此支持、互相學習，來共同解決社會問題。「扶企共好」是我們扶輪投注社會企業的初衷與心願，要完成這樣的心願需要扶輪社的每一份子攜手牽成，透過實際支持採購：結合十家社會企業，解決與幫助十個社會問題的「扶企福氣包」，對社會企業的支持與認同，也能讓社會企業能對各項社會議題更多的投入與改變和實踐，扶企的夢想成真，社企的未來不是夢。

